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Zakon lomu

Na vysvétleni zakonitosti spojenych s lomem svétla se podilel
predevsim a

Lom svétla oznaCujeme také jako

o vakuum X~ |

ChF— (vzduch) o _x sklo

Lom ke Lom

ke P skio : vakuum
e od kolmlce)<i (vzduch)

je definovan
jako pomeér rychlosti svétla ve vakuu
a rychlosti svétla v prostredi. nN=cCc:V

Jako prostredi opticky hustSi oznaCujeme to, ve kterém se sveétlo
pohybuje pomaleji, prostiedi ma vétsi index lomu.




Sklo man1,3-1,5

Voda 1,3
Vzduch 1 Descartes

obr.1




Snelluv zakon lomu - pomér sinu thlu dopadu o a sinu thlu lomu
B je pro dana dvé prostiedi konstantni a je roven pomeéru
prevracenych hodnot relativnich indexa lomu.

sma n,
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Lom svétla ve vodé. Tmavy obdéinik ukazuje skutednou
polohu tyée. Svétly obdélnk ukazuje jeji zdanlivou polohu
ve vodé. Bod X vypada, jako by byl blize ke hlading v misté
b /5
Obr. 2

Willebrord Snellius

Obr.3
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Sveétlo prochazi ze vzduchu do vody pod uhlem 60°. Urci, pod jakym

uhlem se bude lamat.
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Pracovni list :

1. vysvétli pojem opticky hustsi prostredi

2. jak je definovan absolutni index lomu ?

3. jak je definovan relativni index lomu ?

4. proC neobjevili zakonitost ve stfedovéku ?

5. jaky index lomu ma voda ?

6. Svétlo dopada pod Uhlem o, = 30"z prostiedi s 7= 1,5
do prostredi s 71, = 1,3. UrcCi uhel lomu.
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®obr.2 - cs.wikipedia.org/wiki/Refrakce
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